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Chaque année l’enquête
Insertion Professionnelle des
Apprentis (IPA) auprès des
jeunes sortis des Centre de
Formation d’Apprentis (CFA) est
initiée par le Rectorat.

Cette enquête a pour objectif
d’identifier le devenir
professionnel des apprentis 
sept mois après leur sortie de
formation en apprentissage.

ELÉMENTS 
MÉTHODOLOGIQUES

Dans un premier un temps, les
CFA envoient le questionnaire
papier par courrier aux apprentis
concernés par l’enquête, c’est-à-
dire à tous les apprentis qui ne
se sont pas inscrits l’année
scolaire suivante dans une
formation. 

Afin d’améliorer le taux de retour
des enquêtes, l’AGEFMA dans
le cadre de sa mission
d’Observatoire Régional de
l’Emploi et de la Formation
(OREF) est missionnée chaque
année par la Collectivité
Territoriale de Martinique pour
réaliser une campagne de
relances téléphoniques auprès
des jeunes non-répondants..
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• Profil des sortants d’apprentissage interrogés

55,4%
homme

44,6%
femme

65,9%
homme

44,4%
femme

78,0%
homme

86,9%
femme

44.6% des apprentis sortants en
CFA sont des femmes

44.4% des femmes suivent un
cursus post-bac et 65.9% des
hommes suivent un cursus
post-bac

86.9% des femmes ont 21 ans ou
plus et 78.0% des hommes ont 21
ans ou plus

Âge moyen des apprentis en fonction du diplôme préparé

24 ans et 1 mois
L'âge moyen des apprentis varie suivant les diplômes 
préparés

DIPLÔME PRÉPARÉ CAP CAPA
BP 

Agricole
Bac Pro

Brevet 
Prof.

BTS BTSA DUT
Licence 

Pro
LMD MASTER CNAM

ÂGE MOYEN EN FIN 
DE CURSUS

23 ans et 
10 mois

23 ans et 
6 mois 22 ans

22 ans et 
11 mois

23 ans et 
11 mois

24 ans et 
11 mois 23 ans

25 ans et 
4 mois

25 ans et 
5 mois

23 ans et 
10 mois

25 ans et 
9 mois

24 ans et 
9 mois

• Taux de réussite aux examens

66.4%
apprentis ont obtenu le diplôme préparé en CFA en 
2018

55%
apprentis ont obtenu le diplôme préparé en CFA en 
2019
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• Situation professionnelle des sortants d’apprentissage

7 mois après la fin de leur formation, la situation professionnelle des sortants d’apprentissage est la suivante :

Situation des sortants en 2018 :

43,3% sont en recherche d'emploi

39,5% ont trouvé un emploi

9,1% sont en stage

5,7% sont en inactivité

2,3% sont en service civique ou volontariat

Situation des sortants en 2019 :

39,6% sont en recherche d'emploi

48,2% ont trouvé un emploi

3,6% sont en stage

5,4% sont en inactivité

3,2% sont en service civique ou volontariat

• Caractéristiques des emplois occupés, 7 mois après la fin de la formation

Types de contrats proposés aux apprentis ayant  trouvé un emploi

TYPE DE CONTRAT PART 2018 PART 2019 ECART

CDD 49,0% 50,5% 1,4

CDI 37,5% 37,4% -0,1

Intérim 7,7% 4,7% -3,0

Autre contrat 4,8% 4,7% -0,1

Contrat de professionnalisation 1,0% 2,8% 1,8

Tous types de contrat 100% 100%

93%
des emplois occupés, 
relèvent des catégories 
ouvriers, employés et 
professions intermédiaires

83%
des sortants en emploi sont 
à temps plein



• Branches d’activité plus favorables au recrutement

Les branches d'activité qui emploient le plus sont :

EN 2018

1 Commerce, immobilier, réparation automobile

2 Santé, enseignement, administration

3 Autres services aux particuliers

EN 2019

1 Commerce, immobilier, réparation automobile

2 Hôtellerie, restauration

3 Santé, enseignement, administration

 

• Part des branches d'activité dans l'emploi

BRANCHES D'ACTIVITÉ PART 2018 PART 2019 ECART

Commerce, immobilier, réparation automobile 18,2% 21,2% 3,0

Hôtellerie, restauration 14,1% 17,6% 3,5

Santé, enseignement, administration 18,2% 16,5% -1,7

Autres Industries 10,1% 9,4% -0,7

Autres services aux particuliers 16,2% 8,2% -7,9

Métallurgie 2,0% 7,1% 5,0

Industrie agro-alimentaire 4,0% 5,9% 1,8

Agriculture 1,0% 4,7% 3,7

Bâtiment, construction 8,1% 3,5% -4,6

Services aux entreprises 8,1% 3,5% -4,6

Banque, assurances 2,4% 0,0

• Opinion des apprentis de leur formation

82% des sortants estiment que  la formation qu’ils ont suivie correspondait à ce qu’il voulait faire

79% des sortants sont satisfaits de la formation qu’ils ont suivie

• Adéquation entre le diplôme préparé et l'emploi occupé

79%
en 2018

78%
en 2019

des sortants jugent leur emploi en adéquation avec leur niveau de diplôme

• Détention d’un permis de conduire

85%
en 2017

68%
en 2018

72%
en 2019

des sortants détiennent au moins un permis 
de conduire (auto, moto, poids lourds, 
transports en commun)


